
Ka rá csony, éj fé li mi se
Lk 2,1–14

 „A vi lág fe je del me”

A ka rá cso nyi evan gé li u mok kö zül az éj fé li mi sén fel ol va sott 
köz li iga zán Jé zus szü le té sét. A töb bi Evangélium már más né ző-
pont ból be szél ró la: a Já nos-evan gé li um be ve ze té se, a hí res pro ló-
gus pél dá ul a vi lág tör té ne lem, az üdv tör té net szem pont já ból elem-
zi ezt az ese ményt.

A szük ség szál lá son meg szü le tett gyer me ket a „pász to rok”
ve szik kö rül, akik a ma guk ko rá ban nem ör vend tek olyan idil li, 
ked ve sen jó hír név nek, mint a bib li ai tör té net ben. Az egy sze rű, ese-
ten ként dur va, ke gyet len em be rek nem csak a far kas sal és az orosz-
lán nal száll tak szem be nyá juk vé del mé ben, ha nem egy más sal is, 
sőt, ke gyet len far kas tör vé nyek sze rint in téz ték ügye i ket. De itt a 
já szol mel lett meg sze lí dül nek. 

Luk ács evan gé li u má ban Jé zus já szo la előtt haj tott tér det a pász-
tor, Má té evan gé li u má ban pe dig le bo rul tak a nap ke le ti böl csek, 
csak He ró des, a po li ti kai fon dor lat és go nosz ság szim bó lu ma kép-
te len hó dol ni a Sze re tet nek.

Mert mind an  nyi an sze re te tet kol du lunk, és min den em be ri kap-
cso lat leg na gyobb ke reszt je a sze re tet hi á nya. A Szent csa lád lát szó-
lag sze gény, de va ló já ban gaz dag, a leg gaz da gabb csa lád a vi lá gon. 
Má ria, Jó zsef és Jé zus ugyan is mind vé gig meg őriz te a sze re te tet, 
nem csak egy más iránt, ha nem egy más kül de té se iránt is. Is ten és az 
em ber köz ti drá ma, va la mint az em be rek kö zöt ti drá mák is az zal 
kez dőd nek, hogy a sze re tet-kap cso lat meg tö rik vagy be szen  nye ző-
dik, és le he tet len nek tű nik a „hely re ál lí tá sa”.

Is ten előtt azért ma radt ma gá ra az em ber, mert a bűn nel meg-
ron tot ta a Te rem tő vel va ló vi szo nyát. A bűn ben meg rom lott em ber 
ne he zen tud han got ta lál ni az Is ten nel. Ak kor is ne he zen, ha Is ten 
vár ja ezt a han got. A bűn bá nat ra, a bűn be is me rés re csak az ké pes, 
aki na gyon sze ret. Job ban sze re ti a kap cso la tát Is ten nel, mint a sa ját 
bű nét. Ta lán ezért kön  nyebb elér zé ke nyül ni, bűn bá na tot tar ta ni 
egy gyer mek előtt, mint egy fel nőtt előtt. Az utób bi ugyan is min dig 
ri vá li sunk, de a gyer mek ki szol gál ta tott ne künk. Kön  nyeb ben val-
lunk ne ki.
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Szok tuk mon da ni, hogy sok ara nyos gyer mek ből lesz a ki áll ha-
tat lan és utá la tos fel nőtt. Ar ra vi szont, aki fel nőtt ként is meg ma rad 
tisz tá nak, azt mond juk: gyer me teg lé lek, vagy gyer me ki en tisz ta 
em ber.

Jé zus eb ben az ér te lem ben meg ma radt mind vé gig gyer me ki en 
tisz ta em ber nek, és ké pes volt ilyen tisz ta sá got te rem te ni ma ga 
kö rül. Amer re csak meg for dult, vá dak nél kül is vi lá gos sá vált kör-
nye ze té ben a bűn és az erény. A ve le kap cso lat ba ke rült ta nít vá-
nyok más ként kezd tek lát ni. Jé zus gyer me ki egy sze rű ség gel vet te 
ma gá ra a ha lált is. Mert sze ret te övé it, mind vé gig sze ret te őket. 
Jé zus meg halt ér tünk, ami kor még bű nö sök vol tunk, pe dig az iga-
zért is alig hal meg va la ki.

Jé zus szü le té sé nek tör té ne tét le he tet len el me sél ni anél kül, hogy 
el ne he lyez nénk ma gun kat eb ben a tör té net ben. Aki el akar ja ron-
ta ni a ka rá cso nyát, az kí vül ál ló ként me sé li el ezt a tör té ne tet, ké tel-
ked ve ab ba is, hogy egy ál ta lán meg tör tént. Van, aki fáj dal ma san 
me sé li el ezt a tör té ne tet, utál ja a ka rá csonyt, mert ilyen kor ér zi leg-
in kább, hogy ki van zár va Is ten or szá gá ból, a sze re tet or szá gá ból, 
mert kép te len sze ret ni. Van, aki meg ha tó dot tan, szé gyen lő sen 
me sé li el ezt a tör té ne tet, mert tud ja, le fog ja lep lez ni a tör té net az 
ő sze re te tét is, fel szín re hoz za rej tett ér zel me it. Ta lán nem is baj, ha 
ka rá csony kor a bet le he mi já szol nál ki de rül, a szí vünk mé lyén még-
is csak ah hoz tar to zunk, aki sze re te té vel meg vál tot ta és meg vál toz-
tat ta a vi lá got.

A meg ré mült pász to rok imá ja

Kis ded Jé zus!

Csend van kö rü löt tünk. A ré mü let csend je. A ré mü le té, 
ami kor az em ber előtt meg je le nik is te ni erőd. Ami kor az 
ész szá má ra fel dol goz ha tat lan ese mé nyek történ nek. Ami-
kor meg ré mü lünk szí vünk ben, mert tud juk, hogy ta lál koz-
ni fo gunk ve led. Hon nan a ha ta lom, mel  lyel le szállsz 
kö zénk? Hon nan az erő, mel  lyel üd vö zí te ni fogsz? Hon nan
a gon do lat, hogy mind ez meg tör tén jen?

Sö tét éj sza kánk ba te hoz tad el a fényt. Öröm hí re let tél éle-
tünk nek. Nyisd fel sze mün ket, tárd ki szí vün ket, hogy szí-
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vünk és lel künk leg mé lyén fel is mer jük: ön ma gad adod 
ér tünk. Kö szön jük, hogy meg szü let tél – ké rünk, szü less 
meg lel künk ben is min den nap, hogy ta lál koz has sunk 
ve led a szent ál do zás ban és a má sik em ber ben is.

Csend van. Sze re te ted csend je. Amen.
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